

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**  
 Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
 Félévre 230— korona. Egész évre 440— korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolvas szerkesztő és leltalajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth-utca 8. szám alatt, I. emelet  
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
 Egy szám ára 2 korona.

## Érünk-e még jó világot

valaha!? Lesz-e rá eset, hogy a pénzünket nem használják fel vig-nettául, hanem megbecsülik a külföldön is!? Megérjük-e még, hogy ismét nyolcvan korona lesz egy öltözet angol ruha s kivágott lakcipőért tíz koronát kérnek!? Er-e még annyit a pénzünk, hogy egy forintjért jöjjek a szegény s újra feljön a foghoz vert garas becsülete!? Lesz-e még egyszer ünnepe a magyarnak!?

Ezeket a sóhajos szavakat halljuk lépjen-nyomon. Erre vár választ minden magyar ember, akinek homlokát az aggodalom felhői árnyékolják be s aki könnyes lélekkel nézi napról-napra, miként rongyolódik le testéről a ruha s miként száll fölfelé, folytonosan a magasba mindennek az ára, vagy jobban mondva miként száll alá a poklok mélységére napról-napra jobban a magyar címert viselő bankjegy.

Nehéz a felelet, de anélkül, hogy a proféták látókéi tekintete egyetlen sugárt lehelve számunkra, rendületlen hittel valljuk, hogy igenis, érünk még boldog világot s lesz még ünnepe ezen a földön a magyarnak. Vérmes reményeket nem táplálunk, mert hiszen annak helyrehozására, amit egy hosszú világéges lerombolt, nem napok, nem is hónapok, hanem munkával telített hosszú esztendőkre szükségünk. De viszont az sem téveszt meg bennünket, amit a külföldi spekuláció napról-napra eredményez. Nem ujongunk fel, hogy máról-holnapra tíz százalékkal esett a zsir ára, meg hogy olcsóbb lett a bőranyag, valamint az a távirat sem ijeszti ránk, mely azt mondja, hogy a ruhaszövetek ára tegnaptól mára 20 százalékkal felemeltetett.

Hullámozás ez csupán, melyben semmi komolyabb megállapodottság nincs. S az egésznek oka csak a cudar spekuláció és a valutának erőszakos felszólása. A cseh csak szokolban ál szóba vetünk s a szokol arát ő maga szabja meg. A janké dollárban beszél s dollárja arát maga verte föl oly szédületes magasságba, a milyenről maga sem almodott. De az egész csak szemfényvesztés és üres hólyag machináció, mely szép csendesen kezd visszafelé sülni el.

Amerika tele van kész anyaggal: ennivalóval, ipari cikkel s gyarmat-áruval, de nincs nép, amelyik a dollár rettenetes ára miatt tőle most már vásárolni tudjon, így ő a zsirjába fullad bele, míg a világ koplalni kénytelen. Egymásután zárja be gyárát és bocsátja el munkásainak millióit a bőség miatt, míg Európában a nyomor akaszt tarisznyát a szegények nyakába. Egy papírdollárért hatszáz magyar koronát kérnek cserébe, de az ezüst forint

többet ér, mint a dollár ezüst. S a magyar arany királynői magasságban áll dollár kollegája fölött. S míg itthon 20 koronát adnak egy ezüstért s míg Svájc szászról beszél a frankjéért, ha ezüstkoronával fizetsz neki frankja helyét, még tán kezét is csókol ráadásul neked.

A lelnak, dinárnak, franknak, szokolnak, dollárnak grasszálása gonosz manőver, mely össze fog omolni önmagától. Dolgozik a magyar, épít a romokon, termel a semmiből;

gazdagodik. Majd akkor nem fitymálják mindenütt a pénzét. Csak türelem, esigavér, már a nyáron kétszer annyit fog érni a pénzünk, mint most.

Ma már nem ontja a pénzt a bankóprés, ez az első lépés. A többi jönni fog magától. S három év múlva majd táncol bagóért a szokol, meg a lei, míg a magyar turulmadár újra a magasba szárnyal. En hiszem és vallom, hogy így lesz! Mert Isten törvénye rendeli, hogy úgy legyen.

## A románok visszaadnak 6000 kocsit

### Megindul Romániával a rendszeres vasuti forgalom

A romániával való rendszeres vasuti áru-forgalomnak egyelőre még csak az az akadálya, hogy nem kaptuk vissza Romániától azokat a teherkocsijainkat, amelyekkel a románok hátralékban vannak és amelyek még mindig haterzerre tehetők. A legutóbbi tárgyalások

alkalmával azonban sikerült a románokkal elfogadtatni a tartozás fennállásának elismerését, úgy, hogy ha a mostani külpolitikai viszonyok Kelet-Európában nagyobb zavarokat nem idéznek elő, a rendszeres vasuti forgalmat a legközelebbi időn belül megkezdhetjük.

## Az orosz vörös hadseregek előnyomulása Románia ellen

### A román katonák nem harcolnak

Bécs, jan. 21. Egeszen autentikus forrásból jelentik: "Az orosz bolsevikok előnyomulása bizonyos. A román katonák nem harcolnak. Egyes román csapatkötelékek már is felbomlottak.

Romániában a kommunista és szocialista gyűlések napirenden

vannak, amelyeken a bojáruralom mielőbbi megdöntését hangoztatják.

Az oroszok előnyomulása lassu, mert a bolsevik katonák nyolc órai előnyomulás után harminchat órai pihenőt tartanak, de előhaladásuk bizonyos.

## A kultuszminiszter a menekült egyetemek elhelyezéséről

Budapest, jan. 21. Horthy Miklós kormányzó hosszabb kihalgatáson fogadta Vass József kultuszminisztert, aki a menekült egyetemek elhelyezésének ügyéről számolt be a kormányzóknak.

A kihalgatás után a kultuszminiszter következőleg nyilatkozott a sajtónak:

— Mindenképen méltányolni kívánom az egyetemek saját óhaját, megvárom tehát, míg közli velém kívánságát a kolozsvári egyetem tanári kara is és a döntés jogával csak akkor élek, ha eltérő kívánságok állanak szemben egymással. Tegnapi jött nálam a debreceni küldöttség és kérte, hogy a menekült egyetemeket Debrecenbe helyezzük el. Kétségkívül nagy kulturjelentősége van Debrecennek, nagy a jelene és a jövője is, de nem szabad elfeledni, hogy a kitűzött célt annál

könnyebben elérjük, minél több egyedi tőrekszik annak megvalósítására. A menekült egyetemek kívánságának méltánylása mellett tehát azon az állásponton vagyok, hogy az egyetemek — amennyire az állam helyzete megengedi, a lehetőséghez képest a maguk különállását tartsák meg.

## A pécsi vörös rendőrök halálos kegyetlenkedése.

Budapest, január 21. A napokban Dózsa Lajos, a komáromi árkász zászlóalj önkéntese Pécsre érkezett rokonaihoz. A város vörös rendőrsége tudomást szerzett Dózsa odaérkezéséről és elfogták. A városháza első emeleti szobájában fogták vallatóra. Gummitokkal verték, hogy vallomásra bírják. Dózsa az ablaknak rohant, kitérte az üvegtáblát és levette magát az utcára és meghalt. Temetése ma délután lesz Pécsen és már eddig is rengeteg virágot és koszorút küldöttek a koporsóra.

## Apponyi nyilatkozata a párisi Eclairében.

Páris, január 21. Gróf Apponyi Albert interjút adott az Eclairé számára.

— Utazásomnak sem politikai, sem hivatalos célja nincs, — mondotta — csupán fél akarom használni az alkalmat, hogy a régi kapcsolatokat felújítsam. A népek szövetsége hívó emberek gyülekezete, akik azért jöttek most össze, hogy a népek szövetségének szükségességét propagálják. Akik tegnap még ellenségek voltak, ma már együtt működnek a civilizált világ ujjaépítésén.

Apponyi szombaton utazik el Genfbe és az ottani egyetemen előadást fog tartani meghívás folytán.

## A hadikölcsönkötvények nosztrifikálása

A kormány — mint annak idején jelezte — elrendelte, hogy a hadikölcsönkötvényeket nosztrifikálás (magyar államadóssággá való elismerés) végett a Pénzügyi Központ által kijelölt pénzügyintézeteknél jegyzékbe kell foglaltatni s a döntésig letétbe kell helyezni. A nosztrifikálás előkészítése január 15-én kezdődött meg s tart körülbelül február végéig. A kötvény tulajdonosok tájékoztatására illetékes helyről szerzett információk alapján a következő eljárásról a következőket közöljük:

A kötvénytulajdonos az „előkészítő helyekül” szolgáló pénzügyintézeteknél — „Nosztrifikálási bejelentés” feliratu ívet kap, amelynek kitöltéséről ugyanott tájékoztatják, esetleg az ívet ki is töltik. A bejelentés íven címetlenül fel kell tüntetni a kötvényeket, helyhatósági bizonyítvánnyal igazolni kell, hogy a kötvénytulajdonos magyar állampolgársága tekintetében kétség nem merül fel azon pénzügyintézet által, ahol a jegyzés történt stb. A kitöltött ívet az „előkészítő helyen” már most be lehet szolgáltatni: a kötvényeket ezzel egyidejűleg az átvevő pénzügyintézet elismervénye ellenében letétbe kell helyezni. A költségek fedezésére végett a nosztrifikálási kérelem előterjesztésekor a megbízott pénzügyintézetnél a benyújtott kötvények névértékének egy fél százaléka (100 korona után 50 fillért be kell fizetni). A nosztrifikálás fellett egy háromtagú bizottság dönt, a melynek tagjai közül egyet a köztisztviselők vagy nyugdíjasok sorából az állapán, egyet a Pénzügyi Központ, egyet pedig az előkészítő pénzügyintézet küld ki. A bizottság, mint közzhatóság működik s mint ilyennek jogában áll bárkiktől — hatóságoktól is — a munka elvégzéséhez szükséges támogatást igénybe venni. A magyar államadósságnak elismert kötvényeket a bizottság „Magyarország” feliratu körbélyegzővel látja, az eredeti jegyzés után szerzett emlétkre azonkívül még egy „E” betűt nyomtat rá. Ha a bíróság a megjelölés iránti kérelmet elutasítja, a tulajdonos az értesítés kézbesítésétől számított 15 napon belül az illető pénztárnál írásban kérheti a butározat felülvizsgálását. Ilyen esetben a pénzügyminiszter által erre szerzett bizottság dönt a kötvény sorsáról.

## A Kálvin-Templomegyesület délutánja a Vig-színházban.

Disztingált közönséggel telt meg a Vig-színház csütörtökön a Kálvin-Templomegyesület javára rendezett vig délutánra. Az egyik páholyban Szomjas Gusztáv Hajdumegye főispánja, a leányai-val. A másik oldal földszinti páholyában dr. Baltazár Dezső püspök, két kis leányával. A parterre közönsége és az, amely különösen az ilyen egyesületi humanus célokat szolgáló előadásokon szoktunk ott látni. Szóval: a megjelent közönség arcairól is leolvasható volt, hogy ezúttal nem érzécsiklandozó színházi előadás zajlik le a sokat látott rivaldán, hanem olyan műsort játszanak, amelynek számaint keresztyén erkölcsi érzékel és magyar szellemű izléssel állította össze a rendezőség, legfőbb tekintettel arra természetesen, hogy a Kálvin-Templomegyesület presztízse adja meg a fényt az egész előadásnak. Azonban — sajnos — eltérést mutatott a műsor és sokan hangoztattuk, hogy egyik-másik szám sehogy sem illet a templomegyesület műsorába.

Magyari Imre zenekarának nyitánya után Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója lépett a függöny elé s Vörösmarty Mihály gyönyörű hazafias költeményét „A vén cigány”-t szavalta, nemcsak páthosszal. A közönség igen meleg ovációban részesítette Kardoss Gézát művészi előadásáért.

Aztán Bihari Gizella, az ismert debreceni cimbalomművész cimbalmozott magyar dalokat. Nagy megértéssel tudja kihozni a magyar nótákban létkető különös érzést. A játéktechnikája a lehető legteljesebb. A szép magyar nótákért nagyon meleg tapsokat kapott a közönségtől. Kónya Gizella, a Csokonai-színház drámai hősnője Kis József ismeretes szép költeményét: „A rab asszony”-t szavalta, amellyel igen szép hatást ért el. Halálisan tapsolt a közönség neki is. Iványi Sándor komikus pedig derűltséget keltett „A cigány a bíró előtt” című jelenetben.

Nagyon szívesen hallgatta a közönség az öreg Magyari Imre, gróf Tisza István kedvenc primásának hegedűjét. Bizony nem öreg még az, akinek ilyen frissen és hőségesen buzog az érzés a szívéből a nyirettüjébe! Gyönyörűen, sirhatnamosan játszott az édes-bus magyar nótákat. A zenekara is a legkiválóbb. Kapott annyi tapsot, hogy alig győzte megköszönni.

Szünet után Iványos Miklós és Jáyor Antal játszották a „Visoki uram szerencséje” című kis darabot, amely sokszor megkacagattatta a közönséget.

Szemere Gyula, a Vig-színház tagja a lisztserzésről énekeit egy rapszodikus kuplét, aztán Gábor Andor ismert kuplétját adta elő: „Tessék, ez a feleségem! Végül a sördalokat mondta el.

Aztán Rácz Ada, a Csokonai-színház tagja következett a műsorban. Egy dalocskát énekelt a leányiskola természet-tan tanárától. A diáklányka szerelmes a tanár urba, aki az emberről magyaráz az iskolában. Alig várja a kis bakfis, mikor mondja már neki a természet-tan tanár ur, hogy kis feleségem és mikor magyaráz már otthon neki — az emberről. A másik dalocska, amit előadott, azt magyarázta, hogy könnyű „urnak” lenni, ha „dohány” van, megtanulják fiúk és lányok egykettőre.

Nádosi Mihály a koldus báróról énekelte. Cigányzenekisérettel, érzéssel énekelte és játszta meg Nádosi a lumpolások folytán koldussá lett bárót. Megérdemelte az elismerő tapsot. Található hatása volt a kis bucsuzó dalnak.

Végül Magyari Imre zenekara a Rákóczi-indulót játszotta, amely bezárta a műsort.

A színházból kifelé topogó-tolongo közönség sorai közt hallottuk a megjegyzést, hogy egyik-másik műsorszám nem való volt a Kálvin-Templomegyesület vig délutánjának műsorára.

## Elkészült a hadiváltságról szóló törvényjavaslat

Csütörtökön tárgyalta a tervezetet a honvédelmi és a pénzügyminiszter

— A Magyar Hirlap tudósítójától. —

A hadiváltságról szóló törvényjavaslat tervezete a honvédelmi és pénzügyminiszteriumokban már elkészült. A kormánynak az az intenciója, hogy a törvényjavaslatot, amely már a nemzetgyűlés első ülésén szövegre került, a legrövidebb idő alatt tető alá hozza.

Értesülésünk szerint csütörtökön délután a pénzügyminiszteriumban értekezlet volt, amelyben Belicska Sándor honvédelmi miniszter, Hegedüs Loránt pénzügyminiszter és Exner Kornél részletesen megvitaták a törvényjavaslat tervezetét s a tanácskozási eredményeképpen az illetékes miniszterjumok sürgősen

elkészítik a törvényjavaslat végleges szövegét.

A törvényjavaslat a méltányosság alapelveinek szempontjain épül fel és rendelkezéseiben bizonyos progressziót állapít meg. Külön kedvezményeket fog megállapítani azok javára, akik a háború alatt betegség vagy közérdekű hivatás címén voltak felmentve, míg az új adó első sorban a hadiszállítások révén meggazdagodott egyéneket fogja a legnagyobb mértékben sújtani. Szó van arról, hogy a bankok s más magánvállalatok felmentett alkalmazottait terhelő hadiváltság fizetése az illető intézetet kötelezi.

## Városházáról.

**A főispán gyöngéledik.** Herbert Ottó főispán a pesti utján erősen meghűlt. Hazaérkezése után azonban mégis megjelent hivatalában, hogy távollétében felgyülemlt ügyeit elintézzé. Az remélte, hogy állapota javulni fog, azonban ellenkezőleg, rosszabbodott s csütörtökön már kénytelen volt otthon maradni, hogy ápolhassa magát.

**Jön a szén.** Szerdán 72 tonna, csütörtökön 20 tonna szén érkezett a debreceni világítási vállalat részére.

**A hadigondozás Biharban.** A munkaügyi és népjóléti miniszter Bihar-megye meg nem szállt területét a hadigondozási és rokkantellátási ügyek intézése szempontjából Debrecen város és Hajdumegye hadigondozó népirodájának hatáskörébe utalta.

**A városi tisztviselők fizetésjavítása.** A Debreceni Ujság írt már arról, hogy Debrecen város tisztviselői beadványt intéztek a közgyűléshez, amelytől azt kéri állapítson meg a közgyűlés részükre, a házipénztár terhére, ugyanannyi drágasági segélyt, mint amennyit az államtól kapnak. A számvetés szerint ehez ötmillió koronára volna szükség. Dr. Vass Károly t. tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén terjesztette elő ezt a kérelmet. A tanács méltánylást érdemlőnek találta a szűkös anyagi viszonyok között tengődő városi tisztviselők kérelmét. Kiadta azt a városi felügyelőbizottságnak és a számvetésnek, hogy adjanak véleményét arra nézve, miben találva fedezetet ez az ötmillió korona.

**Állandósítás.** A városi tanács véglegesítette állásában Kiss Károly vízvezetési gépész, aki eddig próbaszolgálatos volt, a főgépész, Balla Károly egy évi szabadságot kapott.

## Iparosok ügyei

**Borbélyok figyelmebe.** Felkérem a borbély és fodrász mestereket, hogy 23-án délután fél 4 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen megjelenjenek szíveskedjenek. Tárgy: évi beszámolás, tisztújítás, árszabály rendezése. Bazsek, szakoszt. alelnök.

**VERPELETI KISASSZONYOK** nagy sikertű egy felvonásos vígjáték. — 3 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

## Táviratok.

### A baranyai autonómia

Budapest, jan. 21. Pécsről az a hír érkezik, hogy az autonóm testület 124 tagját a szerb kormány nevezi ki. Az egyes frakciók ez esetben így oszlanának meg: 45 Linder-Hoffmann-Lovászi-párti, 40 szerb, 29 szlovén s 10 magyar és zsidó. Ez utóbbiak azok sorából kerülnek ki, akik a mai pécsi vezetők felfogásával ellentétes álláspontot képviselnek. Linderék ebbe a megosztásba nem akarnak belemegyogni. Statisztikai adatokkal mutatják ki, hogy ez a népek önrendelkezési jogán ejt csorbát. A tárgyalások folynak.

### A szabad királyválasztók

Budapest, január 21. A szabad királyválasztók hozzáfogtak a szervezkedéshez. Elsősorban arra törekednek, hogy a közeli nemzetgyűlési elnökválasztásnál Rakovszky lépjen vissza, miután tulságosan exponálta magát a legitímisták mellett. — Utódjául Henz Károlyt emlegetik a Házelnöki székben.

### Szakszervezetek ügye.

Budapest, január 21. A belügyminiszteriumban elkészültek a szociáldemokrata szakszervezetek összeírásai munkálataival. A pontos kimutatást, amely híven feltünteti a magyarországi szakszervezetek adatait, a belügyminiszter eljuttatta gróf Teleki Pál miniszterelnökhez, aki a kimutatás adatainak felülvizsgálata után a szakszervezetek dolgát a minisztertanács elé terjeszti.

### Görög-török háború

Konstantinápoly, jan. 21. Kemál pasa csapatai általános offenzívát kezdtek a görögök ellen. Állítólag Zmidet a görögök kénytelenek voltak kiüríteni. A törökök megszállottak Brüsszát, 9000 görögöt foglyul ejtettek, sok löszert, ágyukat zsákmányoltak.

### A nyugatmagyarországi kormánybiztos felhívása

Szombathely, január 21. Gróf Sigray Antal, Nyugat-Magyarország fő kormánybiztos felhívást bocsátott ki az elcsatolásra ítélt területek lakosságához s kijelenti benne, hogy minden kérésüket és panaszaikat a lehetőséghez képest orvosolni fogja. A felhívás nagy hatást keltett.

## Az arabok a zsidók ellen

A Deutsches Volksblatt jelenti Londonból: Jaffában zárt ajtók mögött az arab nacionalisták és fejszlisták zsidóellenes kongresszust tartottak és elhatározták, minden eszközzel a zsidó állam megalkotása ellen dolgoznak és minden nemzetet, amely támogatja a zsidók törekvését, az arabok ellenségének tekintenek. Lehetetienne teszik a zsidók bozótlését és ha kell erőszakkal is, szisztematikusan, megvalósítják az arab nemzeti államot.

Hiszek egy Istenben  
hiszek egy hazában,  
Hiszek egy Isteni  
örök igazságban,  
Hiszek a jövődő  
magyar ifjúságban,  
Hiszek Magyarország  
feltámadásában.

## Kifosztották

### egy menekült waggonját

Százharmincezer  
koronát érő  
holmít elloptak

Tegnap hajnalban vakmerő lopás történt a vasuti állomáson. Néhány hónap előtt a csehek repatriáltak Kassáról Kesztner Aranka posta és távirati tisztviselőt, aki Debrecenben kapott alkalmazást. A múlt év végén Kesztner Aranka utlevelet szerzett s Kassára utazott, hogy ott maradjon holmiját Debrecenbe szállítsa.

Nagy nehézségek után tudott vagonot szerezni a csehektől. A vasuti kocsi beraktározta úgy a ruháit, mint ezüst tárgyait. Nagy viszontagságok után a vagon keresztül is jött a demarkációs vonalon. Végül minden baj nélkül Debrecenbe érkezett.

Kesztner Aranka csütörtök délután kiment a pályaudvarra s a felől intézkedett, hogy másnap fogja holmiját a városba vitetni. A vagon a vasutnál kitolták az éjjel a 18. vágányra.

Tegnap reggel a kipakkoláshoz megjelent a tulajdonos a vasutnál s akkor rémülten tapasztalta, hogy a leolmozott kocsi fel van törve. Egy kis szemle elég volt, hogy megállapítsa a fosztogatást. Eddig ismeretlen tettesek a waggonból kilopták összes ezüst neműjét, finom ruháit, ingeit. Leltárt készített az eltűnt holmijáról s kint, hogy a tolvajok 130 ezer koronányi kárt okoztak.

Kesztner Aranka a rendőrségen feljelentést tett az ismeretlen tettesek ellen. A rendőrség széles körben nyomozza a menekült posta hivatalnoknő fosztogatóit.

## Szabadalmazott hirdető táblákra

hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECZENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! EGY NAPRA 3 KORONA!

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország  
Egész Magyarország — mennyország

**Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 5 órakor kátemagyarázatát újra kezdi dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. e. 11 órakor predikál Gyulveszi István szentor, d. u. 2 órakor predikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 18 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor predikál Molnár Ferenc vallásnévelő lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész, az ucszati szolgálatot végzi dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész. Ispóty templomban d. e. 10 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, bibliát olvas Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor predikál Nagy István vallásnévelő lelkész. Városi szegényházban d. e. 10 órakor predikál Kántor József s. lelkész. Vasárnapi iskolák: d. e. 9 órakor a Dóczy intézetben, Kossuth-utca 75. sz. a., a nőgyógyászati árvaházban, d. e. 11 órakor az egyház tanácstermében, serdülöknék is, a Csap-ú. iskolában, a homokkerti imaházban, d. u. 2 órakor a Diakonissa Otthonban, a Nyilastelepi iskolában és a Nyil-u. 85. sz. a. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele d. u. fél 4 órakor a ref. egyház tanácstermében. Egyház-tér 17. sz., bibliát magyaráz Nagy István vallásnévelő lelkész, a Szövetség vezetője.

A rom. kath. templomban vasárnap fél 7, 7. háromgyed 11 és fél 12 órakor szentes misék, 10 órakor nagymise utána szent beszéd. D. u. 3 órakor litánia, szent olvasó.

**Apponyi javaslatát elfogadták Párisban.** A népszövetségi egyesületek már a múlt évben tömörültek, amelynek a magyar népszövetségi egyesület is tagja lett. A társaság most tanácskozási gyűlést tart Párisban, ahova a magyar népszövetségi egyesület képviselőit Apponyi Albert gróf és Paikert Alajos utaztak el. Mint Párisból jelentik, Apponyi három indítványt terjesztett elő. Az első a kisebbségek védelmének megszervezése, a második az általános leszerelésre vonatkozik, a harmadik pedig azt javasolja, hogy gazdasági közeledésre kell kényszeríteni azokat az államokat, amelyeknek fő ellátási forrásait más államhoz csatolták. Az értekezlet a két első indítványt elfogadta, a harmadikat a genfi ülés elé utasította.

**Tiszaföldvár tiltakozása Nyugat-magyarországi elszakítása ellen.** A tiszaföldvári TÉVEL nagyszabású tiltakozó gyűléséről táviratban üdvözölte a Liga központját és tiltakozott Nyugatmagyarország elszakítása ellen.

**Harmincöt vagon kiutasított Kürtösön.** Békéscsabáról jelentik: December tizenötödike óta Kürtösön harmincöt vagon vesztel, amelynek lakói valamennyien kiutasított erdélyi magyarok. Az oláhok sem tűzelővel, sem élelmiszernel nem látják el őket.

**Milyen lesz a Népszövetség lobogója?** A népszövetségi lobogót a következőképpen tervezik: Kék selyem zászló, annyi fehér csillaggal, ahány állam tag van. A zászló jobb sarkában falgómb, rajta átfutó szalag — amire valami felirat kerül — a lobogó baloldalán egy négyzetben vízszintesen a szírvány összes színei.

**Szabadlábrahelyezés.** Budapestről jelentik: A vizsgálóbíró lefolytatta a nyomozást a Británia-sok ügyéből kifolyólag Kmety Károly ellen és szabadlábrahelyező végzést hozott.

## Trocki vallomása a bolsevik-rendszer csődjéről

Az oroszországi menekültek elbeszélését, akik a bolsevik-világrand csődjéről beszélnek, a kommunisták mindig cáfolni igyekeznek és a szovjet tarthatatlanságáról szóló híreket hazuságoknak bélyegzik. A Pravda most Trockij beszédét közli, amit a vörös diktátor a munkástanács egyik legutóbbi gyűlésén mondott. A népbiztos a belpolitikai helyzetről beszélve, a többiek között ezeket mondta:

„A kommunista pártban belülről levő ellenzék nem komoly természetű.

**Sokkal fontosabb és igen komoly az elégedetlenség, mely a munkásság és a földművesek körében észlelhető a régi gazdasági élet leromlása miatt.**

— Kétségtelen, hogy a régi gazdasági élet elpusztult és várható, hogy a sötét tömegek elégedetlensége egy napon elemi erejű lázadásban tör ki. Azáltal, hogy egyre a brókráciát ócsároljuk, felvilágosítottuk a legsötétebb elméket is, hogy benn a közép-

pontban trónol egy szerv, mely semmit sem dolgozik, csak az élelmiszerkészletet fogyasztja. Azért, hogy az anyák nem tudják táplálni a gyermekeiket, mi csak másodszorban vagyunk felölések. A legnagyobb baj az általános nyomor. Semmi újat nem termelünk.

**A régi termelést megszüntették és az újat, melyet a sokaság öntudatára akartunk építeni, nem tudjuk megindítani.**

— Addig, míg ezt megtörő intézkedések és büntetések nélkül akarjuk elérni, nem fogunk tudni megmozdulni.

A földművesek és munkások Trockij szerint „sokaság”, tehát lázonganak Oroszországban. Az új termelés nem tud megindulni, mert az „öntudatos” proletárság csak fenytéssel szorítható munkára. A gyermekek éhen pusztulnak és dözsöl a „bürokrácia”. Ez az, amit a szovjet vezér bevall.

**A m. kir. államrendőrség debreceni kerületének segély alapja dr. Ghyczy Tihamér kerületi főkapitány kezdeményezésére megalakult.** A kezdeményező főkapitány kiváló szociális érzékből és kartári szeretetből fakadó nemes intencióját a társadalom teljes mértékben átérzte már eddig is tekintélyes összeget hozott össze a segély alap megvalósítására. A m. kir. államrendőrség egész kerületének személyzetéből alakított segélyalap bizottság alább közli a már eddig befolyt adományokat: Lindenberger János prépost adománya 200, Halmágyi Béla dr. felülfizetése 100, Hajdudólt adománya 10,000, Alföldi takarékpénztár r. t. adománya 5000, Angol-magyar bank r. t. adománya 5000, Magyar általános hitel bank debreceni fiókja adománya 5000, Tacsai Sándorné adománya 200, dr. Fényes E. ügyvéd egy ügyfele nevében 5000, Ipar és kereskedelmi bank r. t. adománya 2000, Debreceni Első Takarékpénztár r. t. adománya 5000, Leszámitoló és pénzváltó bank fiókja 3500, Kékesné segélyező egyesület mint szövetkezet 1000, Debreceni Gazdák Bankja adománya 5000, Általános Forgalmi bank adománya 5000, id. Weichinger Károly 500, Takarékpénztár r. t. 1000, Debreceni gazd. takarékpénztár 500, Debreceni Hitelbank r. t. 1000, Bank egyesület r. t. 1000, Közgazdasági bank és váltó üzlet 2000, Debreceni Kereskedelmi Csarnok 10,000, Nemzeti Hitelintézet r. t. debreceni fiókja adománya 500, Szesztina Jenő adománya 100, Kröh Vilmos adománya 150, Adler Sándor adománya 140, Nagy Imre adománya 20 kor. Egyben felkéri a rendőrség szolgálatának közérdekű voltát, annak a jogrend fenntartása körüli nagy fontosságát felbecsültni tudó és a közbiztonság megnyugtató érzését méltányoló hazafias közönységet, hogy további adományaival tegye lehetővé a segély alapnak olyan mértékű megővelését, hogy az államnak csorbítása nélkül felelősen megcéljazzon. Ez a cél önhibájukon kívül szorult helyzetbe jutott rendőrségi alkalmazottaknak kamat mentes kölcsön, vagy segély adomány általi megsegítése olyan esetekben amikor az államtól segély nem várható, vagy sürgős segélyre van szükség.

**Népszámláló biztosok és revizorok figyelmébe.** A számláló biztosok felhívhatják, hogy a részükre kiosztott térképeket illetményeik elvesztésének terhe alatt a népszámlálási irodába — (Piac-u. 9. sz.), a legrövidebb idő alatt szolgáltatassák be. A revizoroknak lehetőleg még szombat d. e. 1 óráig jelentsék a történelmi levéltárban, városbába, földszint 5. szám, hogy a részükre kijelölt számlálóbiztos körzetek összes anyagát felülvizsgálták-e. Ha az egész anyagot nem tudták átvizsgálni, foglalják írásba, mely számlálóbiztos körzetek anyagának, mely részét és mily okból nem nézheték át. A népszámlálási bizottság.

**Rendőri hír.** László Antal, Csapó utca 58. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy nyitva hagyott lakásába tolvaj surrant be s elvitte 2000 koronát érő csizmáját.

A Családi Kör érdekes tartalommal jelenik meg vasárnap reggel.

**Letartóztatott tolvaj.** Weisz Ferenc kókadi lakostól még a múlt év tavaszán 15 darab hízott loptak el. Azóta a csendőrség széles körben nyomozta a tetteseket. Végre most sikerült megállapítani, hogy a lopás elkövetői Debrecenben laknak. A tolvaj Bundi István volt, aki a hízókat elhajtotta és eladta Tökés János debreceni lakosnak. A rendőrség mindkettőjüket letartóztatta s átadta a kir. ügyészségnek.

**Elhunyt posta-és táviró tisz.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a feljajhelletlen drága jó férj, nevelő apa, testvér, sógor és áldott emléktől rokon Major Gábor nyug. postatáviró altsz. folyó hó 30-án, d. e. 11 órakor, életének 54-ik, boldogházasságának 26-ik évében, 4 hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 22-én d. u. 2 órakor fogjuk Eötvös-utca 114-ik számú házukból, a Nagytemplomban a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztelettelére rokonainkat, barátainkat, valamint az elhunyt pályatársait szomorú szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos neje özv. Major Gáborné szül. Szöllőssy Juliánna. Nevelt leánya Sztavennik Gabriella. Testvérei Sára özv. Gyarmathy Jánosné gyermekeivel, Erzsébet özv. Sóth Istvánné gyermekeivel, Juliánna férjével Kovács Istvánnal és a gyermekeivel, Zsuzsanna férjével Nagy Istvánnal és gyermekeivel. Nagybátyja és néje Kolozsvári Mihály nejevel és gyermekeivel, özv. Deme Sándorné gyermekeivel. Sógora és sógora dr. Miszti Károly nejevel, özv. Tökös Ferencné. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési intézete rendezi, Kossuth-utca 2.

**A fényüzési adó postatakarék útján való befizetése.** A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely szerint a fényüzési adó befizetését február 1-től postatakarék-pénztári befizetési lapok felhasználásával kell befizetni. A befizetési lapok a kerületi adófelügyelők mellé rendelt számvétségéktől ellenérték nélkül szerezhető be. A befizetést mindig a hónap első felében kell eszközölni. A befizetést igazoló elismervényt, amelynek hátlapjára rá kell vezetni, hogy melyik hónapra szól a fizetés, az adóvallomási ívvel és mellékleteivel ugyancsak még a hónap első felében be kell szállítani a kerületi adóhivatal számvétségéhez.

**Megfagyott részegen.** Frankl József német-szentgróti gazda Özgödör községben úgy fel talált önteni a garatra, hogy utközben, midőn hazafelé tartott, lábai felmondták a székálatot; Frankl gőzölgő fejjel lefeküdt az özgödöri erdő szélén, ahol másnap reggel megfagyva találta a kukméri postakocsis.

**Ujabb rendelet a lőfegyverekről.** A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben azt a határidőt, amely a lőpor és robbantószer, valamint a lőfegyver és löszér árusítására vonatkozik, 1921. évi február 20-ában, a régi árusítási engedélyeknek, valamint az új árusítási engedélyek nélkül tartott raktári készletek beszállításának időpontját pedig 1921. február 22-én állapítja meg.

**Felhívom a népszámláló biztosokat,** hogy a népszámlálási munkálatokat 24 órával elvégzve a kész munkákat a térképekkel együtt ezen idő alatt beadni sziveskedjenek. Az üres lakásokról a jegyzéket azonnal adják be. — Végrehajtó bizottság.

**Óriási hóvihár.** Berlinből jelentik: Hétfőről kedde virradó éjjel itt nagy hóvihár volt, mely a forgalmat is megbénította. Délnémetországgal a telefonösszeköttetés is elromlott.

**Angolok erdőkihasználási joga Oroszországban.** Helsingforsból jelentik: A moszkvai külügyi népbiztoság hivatalos jelentései szerint hat angol cég Északoroszországban nagy erdők kihasználására kapott engedélyt. Az erdők kiterjedése 3.110.000 hektár.

**A cipésmunkások kizárása.** Budapestről jelentik: Ma a cipőgyárosok is kizárták cipésmunkásaikat.

**Makó díszpolgárára választotta Apponyi Albertet és Rákosi Jenőt.** Makóról táviratozzák: Makó város képviselőtestülete tegnapi közgyűlésén Apponyi Albert grótot és Rákosi Jenőt általános lelkesedéssel a város díszpolgárára választotta.

**A vonat leszakította a lábát.** Miskolcra jelentik: Dobos Lajos ormospusztai legény az itteni állomás előtt, leesett a vonatról és a kerekek leszakították a lábát.

**Az olaszok megszüntették a fumei blokádot.** Párisból jelentik: Caviglia tábornok tekintettel a fumei legitimisták elszállítására, valamint d'Annunzio kűszöbön álló távozására, elrendelte, hogy Fiume blokádját oldják fel.

**„Nyukosz” hirdmény.** Értesítem a t. tagokat, hogy a „Nyukosz” közgyűlése folyó hó 30-án, délután 3 órakor a városbába nagyteremben tartatik meg. Felkérem az összes tagokat, miszerint saját érdekükben a közgyűlésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Elnök.

**Az Ébredő Magyarok Egyesülete** mint minden szombaton, úgy f. hó 22-én is a szokott helyen és időben gyűlést tart.

**Buday Ilonka,** a Csokonai színház kedvelt primadonnájának jól sikerült, gyönyörű fényképes levelező lapjai kaphatók Csáthy Könyvkereskedésében. — Piac-utca 8.

**Simonffy-utca 5. alatt van** Kolosná nyakkendő terme és Héra közimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)

**Fancsovits nővérek tánciskolájában** (Angolban) vasárnap 7 órakor ösztánc lesz.

**A Hermelines nő** gyönyörű zene számai két füzeten zongorára és hegedűre, szöveggel együtt Csáthy zenemű kereskedésében, Piac-utca 8. kapható.

**Siessen vásárolni** a Leiner és Berzéki kirakataiban kiállított olajfestményekből és aquarellekből.

**Kánaán pusztulása** szenzációs regény. Két vastos kötet. A magyarországi keresztényen sajtó rendkívüli dicsérrel ír róla. A Debreceni Ujság kiadóhivatalában 140 koronáért kapható.

**A Margit fürdő** állandóan nyitva.

## Színház.

### Csokonai-színház.

#### Heti műsor.

Szombaton: Cigány, népszimfó C. bérletben.  
 Vasárnap délután: Cigány, népszimfó.  
 Vasárnap este: Cigány szerelem, operett.  
 Hétfőn: Hermelins nő, operett bérlet-színházban.  
 Keddén: Hermelins nő, operett bérlet-színházban.  
 Szerdán: Hermelins nő, operett bérlet-színházban.  
 Csütörtökön: Hermelins nő, A) bérlet.  
 Pénteken: Hermelins nő, B) bérlet.  
 Szombaton: Hermelins nő, C) bérlet.  
 Vasárnap este: Csárdáskirálynő, operett 3 felv. Bérlet-színházban.

**A Csokonai színház jelentése.**  
 Szombaton C. bérletben a „Cigány” megy.

**Beethoven-előadás.** A Méliusz könyvkereskedés kéri a közönséget, hogy a hétfői Beethoven előadásra előjegyzett jegyek fölött **szombat délig** okvetlen rendelkezni szíveskedjenek.

**Kutyuskám** a címe a Vigaszínház legújabb szenzációjának, amely szombaton este és vasárnap d. u. 3-kor kerül színpadra.

## Gazdaság.

**Ipari köröket kapunk Svájból.** Most érkezett meg a magyar kormányhoz a svájci szövetségi kormány értesítése a magyar-svájci árucseré-egyezmény ratifikálásáról. A svájci kormány a határozat értelmében kivételt engedélyt ad harminc vagyonkondenzált tej, ötven vagyonaművelésű és malomszítaszűrték kivételére. A magyar kormány ezzel szemben kétszáz vagyon tengeri, kétszáz vagyon zabot, tízezer hektoliter bort, és kétszáz ezer frank értékű izzólángot szállíthat Svájcba.

**A tavaszi vetőmag.** A gazdákat tavaszi vetőmaggal igyekszik ellátni a m. kir. földművelésügyi miniszterium, bár nem tud annyit adni, amennyit kellene. Buzából ötven, zabból kétszáz, árpából háromszázötven vaggonnal osztanak ki a gazdákat közt. A vetőburgonyát olyan gazdaságokból utalják ki, amelyeknek feleslegeik vannak. Vetőburgonyát így nyolcszáz vaggonnal osztanak ki. A vetőmag kiosztását ez idén is a vármegyei fogják vezetni. Vetőmagra máris több a jelentkező, mint amennyi készlet áll rendelkezésre és így majd — elég szomorú — nem kaphat minden gazda annyi vetőmagot, amennyire szüksége volna.

**A Magyar Gazdaszövetség 25 éves jubileuma.** Szerdán tartotta a Magyar Gazdaszövetség huszonöt éves fennállásának emlékünnepét. Az ünnepséget díszközgyűlés keretében ünnepelték meg, melyet Dessewffy Emil gróf alelnök nyitott meg. A megünnepelt elnöki beszédre Bernát István választották meg.

## Nyilttér.\*

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Hunyadi-utca 1. számú alatt a „Fehér ló”-hoz címzett szállodát és vendéglőt átvettem. Akinek igénye van, 3 napon belül jelentkezzen.  
 Debrecen, 1921. január hó 21.

Tisztelettel: **KISS GÁBOR**  
 „Fehér ló” vendéglő tulajdonosa.  
 \* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

## SENKI TÖBBET

Ugyanott: Gritsch régiségkereskedő.

**Eladó**  
 a Zeining-telep, Csokonány-utca 8.  
 egy 300 négyszögletes házastelek, a kert termő gyümölcsfákkal beültetve. A ház 14 méter hosszú és 8 méter széles, cseréppel fedett. Értekezni **dr. Nagy István ügyvéd** irodájában, Szent-Anna-utca 8. szám.

**Régi ujságok**  
 míg a készlet tart kioldozásra kapható lapunk kiadóhivatalában.

**Knotty Kovácsné**  
 Kossuth-utca 45.  
 szabászati és varró iskolájában  
 a beiratkozás délután 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltenek.

**Eladó**  
 Pá-pák adányon, a vasúti állomásról 10 perc, a községtől 15 percre  
 37 és 1/2 kat. hold egy tagban fekvő prima szántóföld  
 mely kertgazdaságnak is könnyen berendezhető. Épület nincsen. Értekezni **dr. Nagy István ügyvéd** irodájában, Debrecen, Szent-Anna-u. 8.

**Brilliánsat,**  
 gyémántot, aranyat, ezüstöt régi arany és ezüst pénzeket legmagasabb napi áron vásárol  
**Blattner ékszerész**  
 Debrecen, Kossuth-utca 4. szám

**Társat keresek**  
 4-500 ezer koronával Debrecenben egyedüli iparom kibővítésére. Cím a kiadóhivatalban.

**Olcsón fuvaroz**  
 Debrecen sz. kir. város közlekedési és fuvarozási vállalata.  
 KOSSUTH-U. 9. TELEFON 481

**ELADÓ AMERIKAI KOCSI**  
 kifogástalan állapotban és igen masszív, könnyű járatu. Értekezni Radó Józsefnél, Hajdunánáson, Jókai-utca 3097 sz.

nem fizet arany, ezüst, platina, régi pénzek és hamisfogakért, mint **BENEDIKT JENŐ** aranyműves és ékszerész Debrecen, Verbóci-utca 2. sz.  
 Javítások és rendelések olcsó áron

## Levelezés

**Egy**  
 fiatal 23 éves tizedes szeretne megismerkedni egy fiatal iparos leánnyal vagy egy fiatal özvegyvel. „Az igaz szív” jellegre a kiadóhivatalban. 1129

## Ajánlat

**Társulhat**  
 keresztény ut, vagy holtív pénzzel, tíz év óta fennálló ipari vállalatomban, nagyobb óvadékkal, levél köldendő „Eri megelhetés” jellegre kiadóhivatalban. 1026

**Tuskófa**  
 felaprítva házhoz szállítva nagyban és kicsinyben kapható „Hangya” fatelében Margit-fürdő mellett. 1126

**Cserőlek**  
 1 szobás, konyhás lakást a nagyállomás közelében lehet nagyobb is, cím a kiadóhivatalban. 1078

**Butorok**  
 és konyhaberendezések Bálint József asztalosnál Csapó-utca 67. 8920

**Nagymosás**  
 csak kismosás Mythossall megtakarít: időt, pénzt, szappant, türelmet. Jótállással kapható: Arany Angyal győgszertárban, megyeháza mellett. 33

**Zongorázn**  
 tanítók, kezdőket, haladókat lelkiismeretesen jutányosan menekülteknek feltandij, cím a kiadóhivatalban. 1101

**Bor**  
 mádi, bagaméri literenként is 40 kor., Egymalom-utca 8. 1094

**Kmpetenciáfa**  
 hazaszállítását felvállalom. Apaffy-utca 32. 1075

**Ónálló**  
 szabó bemenne műhelybe dolgozni, cím a kiadóhivatalban. 1110

**Urihához**  
 házvezetőnek ajánkozik intelligens nő, Szondi-ut 6. 1090

**Házivarrónó**  
 uri házakhoz ajánkozik varrni, Tekei 62., II. ajtó. 1089

**Idoadnám**  
 9 éves kis fiamat jobb módú gyermektelen házaspárnak, cím a kiadóhivatalban. 1068

**Jó**  
 házi koszt kapható, Miklósv. utca 25., ajtó 5. 1077

**Atadnám**  
 forgalmas helyen lévő üzletben berendezéssel együtt, cím a kiadóhivatalban. 1128

**Száz ezer**  
 koronát fizetek fizethetőség feladásért, közvetítésért, Főter közelében, cím a kiadóhivatalban. 1066

## Kereslet

**Aranyat-ezüstöt**  
 brilliánsat, zalogéldulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Batvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 1105

**Különbejárato**  
 csendes, tiszta butorozott szobát keres február 1-re lehetőleg a központban le szerelt tiszt. Ajánlatokat „Csendes” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1105

**Két**  
 jó munkás cipőfeldolgozó készítéshez és egy tűzőző kerestetik magas fizetéssel, vidékre. Cím Gara-utca 28. Alby. 1102

**Ügyes**  
 megbízható dolgozó fiatal leány felvétetik a Mihalovits győgszertárban. 1079

**Keresek**  
 vincielléri állást és kertészetet. Toldi Lajos, Kékes-utca 70. 1082

**Fék**  
 elsőrendű szakember, művezetőnek felvétetik. Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23. 1124

**Főzoleányt**  
 keresek jó fizetéssel, csak konyha teendőket végez. Piac-utca 19., II. emelet. utcai lakás. 1072

**Egy**  
 szakképzett bentes segéd állást keres. Cím Baranyi, Mester-utca 13. 1081

**Kocsis**  
 február 1-re felvétetik a városi szeszüzethez Külső-vásártér 19. 1080

**Elarusitónó**  
 óvadékkal felvétetik a Sas-utcai szerkötökben. Bethlen-utca 23. 1123

**Jó**  
 megjelenésű tapasztalt gyógyszerész urat keresünk, mielőbbi belépésre Nyiregyházán. Cím a kiadóhivatalban. 959

**Tea-asztalt**  
 egymásba tolható, használt de jó állapotban megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. \*\*

**Tanulókat**  
 keresünk mielőbbi belépésre Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság, Piac-utca 41. 29

**Eladó**  
 moslák a körletparancsnokság tisztai étkezdéjében. Értekezni Széchenyi-u. 9. az étkezdé vezetőjénél. 1021

**Tejet,**  
 krumplit, fát állandóan átvessz Ajtó-utca 26 szám alatt az új szatócs üzlet. 967

**Értesítem**  
 a vevő közönséget, hogy az Ajtó-u. 26. sz. a kis üzlet vezetését ismét átvettem, azt újra berendeztem, ott tej termékek élelmiszer és fűszer áruk újból kaphatók. Szíves pártfogásukat kéri az üzlet tulajdonosnője. 966

**Fiatal**  
 házaspár szerény butorozott szobát keres. Kossuth-utca 31 sz. 1069

**Győgszertárba**  
 takarításra leány vagy fiú felvétetik. Sas patika, Hatvan-utca 70. 1067

**Villanyserelő**  
 ki a villamosság minden ágában jártas, azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 1061

**Kerekgyártó**  
 segédet állandó munkára teljes ellátással felvesz Rákerekgyártó, Kaba. 897

**Egy**  
 szabász felvétetik. Torockai cipész, Hadházi-u. 5. 1045

**Megbízható**  
 fiú szolgának felvétetik. Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17. 1085

**Ügynök**  
 óvadékképes, felvétetik a Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23. 1125

**Házmeztart**  
 kis családdal keresek, lehetőleg azonnali belépésre, kertészethez értők előnyben részesülnek. — Jelentkezés Korzó Drogueria, Piac-utca 42 szám. 1103

**Kovács**  
 műhely berendezést keresek megvételre. Rác, Kerekgyártó, Kaba. 898

**15-16**  
 éves leány férfi szabóság-hoz bontáshoz felvétetik Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 1116

**Keresek**  
 egy 500 holdas birtokot haszonbérbe, esetleg több vagy kevesebb is lehet. Cím a kiadóhivatalban. 1131

**Gazdász**  
 ki termeszethomikében fizet, különbejárato butorozott szobát keres. Ajánlatokat a kiadóhivatalba. „Gazdász II.” 1119

**Elveszett**  
 Csapó-utcán a Keimer borkereskedőtől a Knoll-házig egy arany köves gyűrű. A becsületes megtaláló illi jutalomban részesül, ha a borkereskedőhöz beadja. 1118

**Veszek**  
 kővér fel sertést. Hunyadi-utca 5., Bldszint. 1093

**Jó**  
 fizetéssel modell felvétetik. Vigkedvő Mihály-utca 11. 1006

**Eladás**  
**Deszka**  
 hosszú és egy baba szoba eladó. Hajnal-u. 27. 1100

**Fédes.**  
 alig használt, erős falviga, jutányosan eladó. Bor-utca 14. 1116

**Eladó**  
 1 darab 8 hónapos fajkoca. Kishegyesi-ut 17. 1097

**1000 lei**  
 Vetésen eladó, Szatmár mellett. Cím Kossuth-utca 31. 1070

**Használt**  
 sparheltet kétsütővel tornyos és asztali eladó. — Széchenyi-utca 6. 975

**Két**  
 mázsa szemes tengeri eladó. Doboz-u. 9. 1108

**Eladó**  
 valódi német fiatal vizsla jó vadász. Értekezni Fisch bazár, Piac 40. sz. 1098

**Ebédlő**  
 székreny eladó. Árpádtér 30. 1095

**Térft**  
 cipő 40-es fekete alig használt és 3 m. szép szürke posztó eladó. Nyomató-u. 3. sz. 1093

**Teljesen**  
 új fél hálószoba eladó. Megtekinthető vasárnap reggeltől. Cím a kiadóhivatalban. 1104

**Eladó**  
 egy jókarban levő kerekpár Széchenyi-utca 15 földszint. 1087

**Eladó**  
 tíz mázsa tengeri. Basahalom-utca 10. Téglaéskert. 1084

**497 liter**  
 fajbor eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1088

**Zongora**  
 kitünő hangú rövid eladó. Péterfia 18. keresztút. 1063

**Eladó**  
 2 drb. kitünő fajszerű pajtával, Pálóc Bórok Bagos. 1056

**Eladó**  
 Boesky-kertben két nyilas jól kezelt, teljesen felkarozott szőlő 75 gyümölcsfával. Értekezni dr. Gévay Béla ügyvéd irodájában Szent Anna-utca 11. sz. 1109